

请党放心 战“疫”有我

——记铜冠建安公司战“疫”团员青年



巾帼不让须眉，女团员青年在项目现场进行套被子等工作。

基层风采

3月27日傍晚，一周前还是一片空阔的市田家炳中学操场上，一栋栋排列整齐的两层隔离病房已拔地而起，将整个操场挤的满满当当，静静守候着我市新冠肺炎疫情密切接触者入住。也宣告铜冠建安公司不辱使命，顺利完成了该隔离点项目的建设任务。

与此同时，该公司共青团交流群内，“毛文文、陈龙、杨波、昂文杰、何海波……”数十名参与该项目建设团员青年的名字被一一列出。

“感谢你们在隔离点建设中的辛苦付出，项目顺利完工，今晚睡个好觉，辛苦了。”该公司团委负责人汪曹用简单质朴、又满含心疼与骄傲的语言表达着对这群战“疫”青年们的感谢。

随即，小小的微信群迅速沸腾，持续不断传来团员青年们的点赞评论消息。大家你一言我一语，交流分享着战“疫”过程的点点滴滴，共同铭记下这段艰苦又难忘的青春战“疫”记忆。

“你们每天吃的怎么样啊？”

“放心！一日三餐都有保障，晚上加班还有加餐，这多亏了公司后勤人员哦。”

此时，给办公室秘书昂文杰和党群工作部宣传干事杨波的点赞消息接踵传来。作为90后，他们俩在家也许从不操持家务，但在项目上却成为管理近四百名施工人员的“一日三餐”、各类生活物资发放、住宿安排等后勤工作的“小管家”。

饭菜送到了，他俩总是第一个赶到就餐点，手拿扁担，卸下盒饭，全力维持好就餐和防疫秩序，在确保所有人员都吃上热腾腾的饭菜后，才囫圇吞枣早已放凉的餐饭。开工初期，施工人员成百人规模进场，物资发放压力巨大。他们经常这边刚处理好一批物资，那边电话一响，紧接着又要给另一批人员发放生活用品，来回奔波，不停不歇，赶上雨天也分不清身上湿透的是汗水还是雨水。此外，他们还要共同肩负起项目防疫消杀、核酸检测、宣传报道、人员信息统计等多项工作，夜里一两点休息，第二天清早起床，已成为他们的标准作息。

“在项目的日子很辛苦，但疫情在前，任务在肩，我们团员青年责无旁贷，必须冲锋在前，吃苦在先。”昂文杰说道。

“更忙更辛苦，任务也更重的，还要算是技术人员和一线工人师傅。”陆志锋作为项目管道施工负责人，19日便赶到项目现场，来不及等待，来不及休息，甚至来不及整理床铺，便一头扎进现场情况勘察、施工计划编制、施工人员调配等工作之中。做事细心、对人体贴的他，可以对自己没有时间，但却放不下他手下的施工人员。人员住宿、物资领取、餐食发放，无论事情多小，他都会第一时间对接沟通，为的就是确保他的“战友”们能够在生活上没有后顾之忧，可以一心一意专注于施工作业上。在安装施工进入高峰期后，他一刻不离驻守作业现场，不仅要指导监督作业人员按照工艺流程和质量标准规范施工，还要不间断地

疫情驻厂抢修忙

连日来，工程技术分公司金隆项目部员工们封闭驻守在金隆铜业公司，全力以赴地保障业主单位疫情防控期间的正常生产，为企业生产提供安全高效的设备维修服务。

3月28日下午4:25，该项目部电仪维修班接到金隆铜业公司设备管理人员指令：电解PC系统2号进口行车集电器出现冒火、跳车现象；两台行车小车编带需要清理调整，行车故障将影响PC电解的正常生产，必须在当晚紧急抢修。接到电话指令后，具有丰富检修经验的电仪维修班立即紧急调度，确认行车可以停电检修时间；准备办理高空作业证并联系协调做好安全交底准备；领取行车集电器备件；准备检修工具，登高升降梯及高空作业安全带；确定抢修人员作业分工……

“抢修时间紧，工作量大，我们驻守人员维修力量不够，需要项目部领导协调！”该班大班长一边紧急抽调晚间电仪抢修人员，一边向分管项目的项目部领导汇报请求协助。“好的！我马上想办法来安排支援！”该项目部副经理沈利放下电话，忙去协调寻找“帮手”。

晚上6:10，电仪维修大班长接到业主单位十五分钟后可以停车检修的通知。日落西山、夜幕降临，检修工作正式开始。“陆要武，你爬升降梯后立即把安全带挂好，确保高空作业安全”，“你们五个人在行车大梁上行走注意脚下行走安全”，“大班长在现场不停地督促安全作业。初春的夜晚还

巡视现场，检查人员安全防护是否保障到位，确保现场安全万无一失。

93年出生的小伙赵威，作为一线作业人员，活最苦，事最累。3月20日刚入场进行地基础筑作业便遭遇了滂沱大雨和急剧降温。衣物带的不够，就顶着寒风，咬牙坚持；大雨不歇，便套上雨衣，撑起雨篷，冒雨作业。一班下来，往往浑身湿透，精疲力竭，冷得直打哆嗦。后续隔离房搭建作业，工期更紧，任务更重，他和工友们便放弃了轮班作业，拖着疲惫的身躯，每天六点起床，一直进行高强度劳动到次日凌晨，最终如约完成了各项施工任务。

“这些天，大家都忙忙碌碌，但能够为铜陵防疫作出贡献，履行自己的使命，我很光荣，很自豪。”面对施工中的苦与累，赵威没有叫苦叫累，有的更多的是责任与担当。

“我们的女同志也很棒，巾帼不让须眉，那么多床被子要套，那么间房要打扫，要是我们男同志不知道要干到什么时候。”

3月26日中午，一则关于征集青年志愿者前往隔离点项目进行套被子、铺床、清洁房间等工作的通知传至铜冠建安共青团交流群内。

“我去！”“我也去！”……短短1分钟不到，8个志愿名额被一抢而空。一支由张敏、李晓会、李婷婷、方冬晴、程白雪等女团员组成的“娘子军”，随即火速奔赴隔离点项目现场。

254张床铺，桌子需要搬进隔离房，278套被子需要现场更换，一人一间的隔离房需要清洁打扫，还有数不清的生活用品需要整理分类，摆放到位……

面对艰巨的任务，这支娘子军不畏难，不叫苦，与她们的同事默契配合、齐心协力、昼夜奋战，仅用短短24个小时便完成了所有任务，有力展现了铜冠建安巾帼风采。

“能够通过自己的努力，助力铜陵防疫事业，给冰冷的隔离房添上一些家的味道，我很欣慰。”志愿者之一的张敏如是说。

七天七昼夜，在隔离点项目现场随处可见的是铜冠建安团员青年们忙碌的身影，青涩却坚毅的脸庞，处处留下的都是他们并肩战斗的战“疫”记忆与故事。他们来自不同岗位，奋战于各条战线，肩负着“党的号召，团有行动”的光荣使命，战风雨，抢工期，克人力，物资供应之难，斗疫情形势之险，只为实现“早一天完工，就能早一天使用”的目标，只为兑现出发时坚定勇敢说出的“请党放心，战疫有我”的庄重承诺。

3月27日10时30分，逐渐安静下来的交流群里，再度传来一则通知：为积极助力铜陵市新冠肺炎疫情防控工作，根据天井湖社区工作需要，现向各单位招募6名青年志愿者……请有意向报名者将个人信息，尽快发给我。

“我报名！”“算上我一个”“这是我的信息”……一时间，铜冠建安团员青年的热情被再度点燃，报名短讯持续不断。

与此同时，行车小车编带清理、清灰、校验、调试工作也在同步进行。大梁上小车编带的检修人员或蹲着用吹风机清灰，或趴着用毛刷清理、用随身工具调整编带本体的水平度和垂直度。经过大家的连续奋战，两台行车试车一次性开车成功。

陈定发

(上接一版)

紧急动员，千人赴厂封闭生产

针对十分严峻的疫情形势，3月18日铜陵市疫情防控指挥部发布第十一号通告，要求保供、保民生、保生产的企业，严格落实疫情防控主体责任，严格执行各项防控措施，并向所在区域疫情防控工作指挥部报批获准后可继续生产运营。在与经开区和集团公司对接会商后，公司即刻全面转入应急状态，全盘落实实施人员驻厂封闭生产计划安排。

义无反顾即召入厂

“请大家带好换洗衣物，下午五时前赶到厂里，做好驻厂封闭生产的准备！”3月20日中午，公司疫情防控工作专班一条简短的“动员令”迅速转发到各单位工作群。“不会吧，全部住厂里去？吃饭睡觉怎么办？能安排得了这么多人吗？”“大家请放心！这次公司实行驻厂封闭生产，是为了保障疫情防控和正常生产两不误，公司和车间会尽全力做好大家生活保障的。请可以及时到位的员工报数！”“一、二、三、四……”的报数声顿时此起彼伏。在迅速响应驻厂封闭生产的大军中，有着这样一群特殊人员——从事分析化验工作中的“娘子军”们。40名“娘子军”接到参加驻厂封闭生产的动员指令后，都毅然决然地及时赶到工作岗位。她们中不仅有90后和00后的青春女孩，更多的都是孩子的妈妈。她们日常工作不仅要忙于自己的本职工作，同时还要担负起照顾家庭和抚育孩子重任，但接到使命任务时，都选择了毫不犹豫。短短几小时，近2000名员工纷纷响应公司号召，背行行囊、开拔进厂参与驻厂封闭生产。他们以高度的大局意识、责任意识和奉献意识舍小家为大家，全力以赴奋战在“抗疫保生产”一线。

把舵定向靠前指挥

“大家不用慌，我们先从目前主要工作思路理清：一是以副经理谢剑才、高海为主，组织生产部和各车间确定必须驻厂人员，协调行政部落实人员进厂，各单位同时制定落实7天封闭生产方案；二是行政部牵头落实进厂人员就餐和错峰就餐安排；三是防疫办根据各单位到厂人数和工作安排，统筹协调合理配发需增加的床铺，以及协调落实住宿安排（资源一定是有限的，各单位要理解并加强疏导，尽可能提供生活上的便利，同时加强防疫、消防宣传引导和管理，减少厂内流动，特别是党员干部要在特殊时期真正起到定盘星和先锋模范作用……”公司经理赵荣升在发出总动员令时，随即对封闭生产各方面工作作出清晰部署。置身于“疫”战战场，公司领导班子下沉一线，靠前指挥，摸情况、调物资、督落实、鼓士气，现场详细了解各车间员工食堂等情况，关切驻厂员工需求；充分肯定驻厂员工“舍小家顾大家”的牺牲和奉献精神，激励大家在关键时刻，相信党、相信政府、相信公司，坚定必胜信念团结一心，共同抗疫、共克时艰，坚决打赢疫情防控攻坚战。“这次封闭生产是市疫情防控工作需要，也是集团公司统一安排，请各位同事在安排好工作的同时，也和家属做好沟通解释，公司一定会竭力把员工的工作、生活安排好。特殊时期，共克时艰！”为加强驻厂人员管理，公司党委书记丁阳成数次利用晚间相对不忙时间段，召开线上支部书记视频会议，传达市、区和集团公司最新防控工作部署和要求；结合掌握的内外部信息，督导各单位坚决贯彻各项防控措施，做好重点人员排查管控，明确驻厂封闭管理纪律；强调要关切员工需求，做好生活保障和各类人员的心理疏导，稳定队伍保障生产。与此同时，由公司纪委书记高昆带队，携防控办和武保人员就公司各项工作部署落实情况，逐点督察督办、排查隐患，堵塞漏洞，确保各项工作执行到位，万无一失。

“疫”住无前，众志成城稳控生产

“不管困难多大，集团公司下达的生产经

营目标任务都必须完成！”面对疫情逼迫，金冠铜业分公司党政班子思想认识统一，于3月15日组织各职能部门和车间完成应急响应生产预案制定，并根据疫情动态实时调整应急预案，同时提前做好生产和生活物资准备和采购，瞄准目标任务，千方百计稳定生产。

统筹资源稳控生产

受疫情防控划定封控区、管控区等管控措施影响，以及公司为避免员工过多聚集在厂的考虑，在进一步精简驻厂人员后，各单位随即统筹各岗位人员力量调配，打破原班组配置，内部调剂同岗位员工，重新进行编组；同时，调整原三班倒模式，将原生产车间“四班三运转”作业模式调整为“三班制”封闭管理作业模式，员工分散留厂住宿，全力保障铜冶炼全系统安全生产稳定运行。自3月20日全封闭生产一周以来，系统运转正常有序，闪速熔炼炉作业率98.9%，闪速吹炼炉作业率99.4%，奥炉作业率100%；精矿处理量保持高位，阳极板、阴极铜、硫酸等中间产品和主产品产量均超额计划完成。

落实责任强化管理

抓好稳控生产，关键在人，重点在安全环保管控！本着对社会负责、对企业负责、对员工负责的责任担当，公司统筹疫情防控和安全生产稳定生产工作，坚持两手抓、两手硬，承接市、区及集团公司部署要求，相继出台各项具体工作制度规定，一一细化各项具体工作流程和标准要求；以稳定生产为前提，更加科学组织生产经营，适当调整生产负荷，确保生产稳定运行；加强对炉体和关键设备运行监管，加大对原料和生产物资的协调力度，确保生产稳定；强化安全环保监管，建立健全封闭生产期间安全环保巡查制度，分级落实安全环保责任，每日开展现场巡查并通报，全面加强安全、环保和消防管理，确保安全生产和环保稳定。针对原定双闪厂大修计划因疫情延后，导致铜精砂等重要原料供应紧张的情况，在积极协调紧急采购的同时，实时跟踪协调两厂部分消耗器材相互调剂，有力确保了驻厂区正常生产需求。

关切需求抓好防控

在公司工作专班统一领导下，公司封闭生产快速进入有序运转。为严格落实封闭厂区内疫情防控工作，公司一方面严格按照铜陵市政府和集团公司疫情防控工作要求，压实疫情防控主体责任，落实落细封闭生产各类管控措施，严格执行各属地每日不少于2次及每班消杀制度，按需配发防护用品及防护用品，全力守护员工生命健康。为防患于未然，公司在全面组织落实驻厂人员各轮次区域全员核酸检测的同时，协调属地经开区管委会对驻厂人员进行连续五天一日一检，同步督促员工每日三次自查健康码状态，并利用全员核酸检测时机和现有人脸识别系统，对接大数据查询实时健康码状态的功能，对全员健康码状态进行筛查，积极消除潜在风险。至3月29日，驻厂全员已完成十轮次核酸检测，一个不落。为稳定驻厂员工情绪，让他们安心工作，公司党委号召两级党组织和工会组织，充分发挥战斗堡垒和桥梁纽带作用，以及党员骨干先锋模范作用；深入一线了解员工急难愁盼和需求，尽全力切实解决困难和问题；做好思想引导，及时疏导员工情绪，坚定员工抗疫信心，确保员工思想稳定、队伍稳定。

微光成炬，内外呼应并肩奋战

疾风知劲草，烈火炼真金。紧要关头，在公司党委号召下和工作专班统一部署下，公司党政工团齐发力，无论留厂参与封闭生产，还是居家远程办公的员工都激情迸发，厂内外协调呼应，步调紧凑、同频共振，全力保障生产一线的工作、生活及防控措施落实的协调有序。

共产党员冲锋在前

为进一步做好封闭生产期间后勤保障工作，公司在通过集团公司各类平台补充采购生活物资、防疫物资与药品的时候，动员组织党员干部参与后勤服务保障工作，充实后勤服务保障力量，确保员工驻厂

期间能够守得住守得稳。近2000名员工驻厂封闭生产，给后勤保障特别是就餐带来极大的难度。针对食堂工作人员连班超负荷运行，公司借签部队“帮厨制度”，动员组织党员干部参与“帮厨”，一批批党员干部踊跃报名支援两厂区食堂，从事摘洗蔬菜、清理清扫等力所能及的辅助工作，以实际行动彰显党、团员先锋模范作用。

关键时刻践行责任担当

“我是党支部负责人，我坚持正面发声、及时发声、准确发声，及时向车间员工传达最新疫情权威信息和防控工作，牢牢掌握舆论导向，确保员工不造谣、不信谣、不传谣。实时关注驻厂员工心理状况，倾听员工诉求，尽最大努力照顾好大家的生活与工作。”

“我是车间工艺专职，深知严格执行工艺有关管理规定和工作纪律，是保证安全生产，促进效益提升的重要前提，我将在做好疫情防控的同时，把控好车间各项技术指标参数。”

“我是工序作业长，在坚守岗位协调工序生产的同时，保证完成封闭生产期间缺员岗位顶岗、系统设备外巡替补任务，抓好生产管理和员工培训，确保抗疫、生产两不误！”

面对当下“战疫情、保生产”的形势任务，党员纷纷表示，要以“狭路相逢勇者胜”的气概，以“越是困难越向前”的韧劲，坚守岗位发挥作用，戮力同心坚决打赢疫情防控阻击战，全力保障生产经营稳健运行。

“党有号召，团有行动”。公司封闭生产以来，公司团委动员组织各团支部团员青年在保证完成岗位重要工作的同时，化身各单位的“宣传员”“引导员”“排查员”“快递员”，时刻关注权威媒体发布的防控提示，主动做好疫情防控宣传，引导员工做好个人防护；协助做好驻厂人员核酸检测引导，指导外协员工正确使用核酸检测预约登记码及安康码状态查询，协助摸排员工及家属活动轨迹等防控信息统计；踊跃参与各类驻厂物资、防疫物资领用分发，以实际行动诠释青年一代在疫情防控 and 封闭生产一线工作中的责任与担当。

驻厂生活温暖如春

“各位同事，如有常用药品不足，及时将信息报送给我，工会将统一购买并送到。”公司工会考虑到封闭生产已一周时间，部分员工难免出现高血压、糖尿病等常用药品不足，便及时收集统计驻厂员工药品需求，并统一采购送到员工手中。针对留厂女员工，更是帮助准备了卫生用品给她们提供便利。为丰富驻厂员工精神生活，两级党组织还携工会、团委，在线上开展“爱阅读”读书音频评选活动，让饱含情感的声音成为最有温度的倾诉；开展疫情期间的“居家办公，我想说”30秒短视频分享活动，通过短视频分享，温暖激励驻厂员工共克时艰、安心工作。

内外联动防控排查

危城之下，安有完卵。随着城区疾控部门流调排查，陆续追踪到驻厂人员中有疫情关联人员，随即开展就地隔离、接触人员排查、活动区域消杀、联系转运，以及后续因封控区、管控区动态调整，排查健康码红、黄码人员，连续数日日夜闻令而动。一时间，对接属地管委会、社区和集团公司防控办的电话铃声彻夜不停……随着7轮区域全员核酸检测筛查，“疾风骤雨”终趋于平静。为保障驻厂人员集中精力抓好现场疫情防控和封闭生产，厂内驻厂人员与厂外居家人员联合协作完成了大量的信息摸排统计工作，并根据经验积累，不断完善精准防控措施，内外同心全力保障了厂内相对的安全环境。

金冠厂区成片的香樟树新叶翠绿，繁花映日格外红。警报尚未解除，疫情防控仍须慎终如始，但我们坚信：经过铜陵市、各企业与全民的围歼战“疫”，我们一定能够战胜疫情，并踏着春暖花开，拥抱久别的家人和工友！

刘萍 倪军 吴家富



团员青年配合做好核酸检测人员登记工作。